

KURJER WILEŃSKI

NIEZALEŻNY ORGAN DEMOKRATYCZNY

REDAKCJA I ADMINISTRACJA: Wilno, Jagiellońska 3. Telefon: Redakcji 79, Administracji 99. Redaktor naczelny przyjmuje od godz. 2—3 ppoł. Sekretarz redakcji przyjmuje od godz. 1—3 ppoł. Administracja czynna od godz. 9—3 ppoł. Rękopisów Redakcja nie zwraca. Dyrektor wydawnictwa przyjmuje od godz. 1—3 ppoł. Ogłoszenia są przyjmowane: od godz. 9—3 i 7—9 wiecz. Konto czekowe P. K. O. Nr. 80.750. Drukarnia — ul. Ś-to Jańska 1, Telefon 3-10. CENA FRENUMFRATY: miesięcznie z odnośnieniem do domu lub przesyłką pocztową 3 zł, z odbiorem w administracji 2 zł. 50 gr. Zagranicą 6 zł. CENA OGŁOSZEŃ: Za wiersz milimetryowy przed tekstem—75 gr., w tekście 60 gr., za tekstem—30 gr., kronika redakc., komunikaty—70 gr. za min. jednoszp., ogłoszenia mieszkaniowe—30 gr. za wiersz. Do tych cen dolicza się: za ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne 50 gr., w numerach niedzielnych i świątecznych 25%, zagraniczne 100%, zamiejscowe 25%. Dla poszukujących pracy 50% zniżki. Za numer dowodowy 15 gr. Układ ogłoszeń 6-cio łamowy, za tekstem 10-ciołamowy. Administracja zastrzega sobie prawo zmiany terminu druku ogłoszeń.

Jaskółki w grudniu.

Dr. Józef Purickis były minister spraw zagranicznych Litwy, a obecnie filar prasy pro-rządowej w Kownie wystąpił 10 b. m. ze znamiennym artykułem w piśmie „Musu Vilnius“, organie „Związku Odzyskania Wilna“.

W rzeczonym artykule autor powołuje się również na sołdarnie z nim zapatrywania w omawianej sprawie litewskiego poety i działacza, którego indywidualność waży w kraju — Ludwika Giry. Cech w ten sposób, jak gdyby, nabrać wielkiej odwagi w wypowiedzeniu twierdzenia tracącego w dotychczasowym rozumieniu patryjotów litewskich wręcz kacerstwem.

na tęsknota, jeżeli już nie do porozumienia z Polską, to przynajmniej do porozumiewania się.

Czem wytłumaczyć się daje ich zjawienie. Nie się nie dzieje przecież w polityce bez celu, tem bardziej wśród pol tyków litewskich, którzy nę gdy nie grzeszą karygodnym gadulstwem.

Zdawałoby się, że na pierwszym miejscu nie troska o polonizowanych Litwinów wkłada w usta d-ra Purickisa słowa o możliwości zniesienia samoblokady stosowanej przez Litwę od lat dwunastu wobec własnych ziem a od lat dziesięciu i wobec swego jedynego portu — Kłajpedy. Nieurzymywanie bowiem stosunków z Polską przez Litwę jest w konsekwencji swej sumo blokadą tego państwa.

nader palącym. Dobrowolne dalsze od dalenie strumyka złotodajnego, jaki skierowałby do kas skarbu litewskiego tranzyt z Polski zaczyna być luksusem na dzisiejsze ciężkie czasy zupełnie ponad siły nawet mocnych nerwów opancerzonych twardą wolą przez trwania.

Zdaje się najbardziej prawdopodobnym, że te względy właśnie, a nie inne kazały raptem przypomnieć w Kownie o zagrożonych losach Litwinów z Olkien k, czy Świąciani.

Nezależnie wszakże zupełnie od pobudek, my, z naszej strony, witamy jak najchętniej owe grudniowe jaskółki, które są może zapowiedzią wiosny, jeżeli jeszcze nie rychłej, to w każdym razie niewątpliwiej... w swoim czasie.

Społeczeństwo polskie napewno całą sympatją otoczy każdą poważną za powędź polepszenia stosunków pomiędzy naszymi państwami. Przedewszystkiem zaś społeczeństwo w leńskie, które mimo ciężkiej pamięci te go co je od Kowna rozdzieliło przed 12 laty, żywi zawsze nietylko dobre uczucie dla narodu litewskiego — bo te żywi całą Polską — lecz i szczególny sentyment, płynący ze stuleci wspólnej przeszłości.

Otóż będzie rzeczą najbardziej może interesującą o jakie skutki blokady tutaj chodzi? Dr. Purickis wysuwa na pierwszy plan sprawę odciecia ludności litewskiej z Wileńszczyzny od macierzystego pnia kulturalnego.

Powyższa prawda jest tak oczywista, że musiała być oddawna spostrzegana przez wszystkich myślących polityków litewskich i oceniana należyście w skutkach. Wielokrotnie pismo nasze w ciągu ostatnich lat dyskutując o nieutrzymywaniu stosunków z Polską przez Litwę zwracało uwagę na opłakane wyniki takiej metody politycznej dla Litewskości Wileńszczyzny.

W szczególności przypomnieć wypada cykl artykułów zamieszczonych w roku bieżącym w tej materji przez p. Marjana Świechowskiego w „Kurj. Wil.“

Argumenty te wylaniane i nę wnie tlane jak gdyby z litewskiego stanowiska przez polską publicystykę — nie spotykały się nigdy z frontowymi kontratakami prasy kowieńskiej. Trudno bowiem było zaciepić prawdy, jaka się w nich mieściła. Zbyt była drastyczną w swej wyrazistości.

Zdaje się, że zaktualizowanie tej sprawy, lub raczej obecne delikatne próby jej zaktualizowania ze strony litewskiej z innego płyną źródła.

Inne troski bardziej palące doskwierały w ostatnich czasach Litwie (podobnie zresztą jak i jej sąsiadom) i o nie zapewne stają się powodem rzekomego zwrócenia uwagi na zagadnienia narodowo-kulturalne w litewskim programie co do Wileńszczyzny.

Współcześnie, (jak wszystko zdaje się wskazywać) nie po stronie wileńskiej a właśnie w Kownie tkwi przyczyna istotna prób ruszenia z martwego punktu stanu hermetycznego odciecia się Litwy od Polski jak obserwujemy.

Chodzi o to, że Litwa oprócz strat kulturalnych w Wileńszczyźnie, zresztą dość problematycznych, ponosi następny skutek odgrózenia się od Polski inne, znacznie dotkliwsze — gospodarze i już wcale nie domniemane.

Dawniej, przy wysokiej a następnie jeszcze przy znacznej konjunkturze gospodarczej strata te były do przelobolania.

Niemniej nie kołyszcie od dwunastu lat na swych falach traw z drzewem Wileńszczyzny i Grodzieńszczyzny. Koleje litewskie nie zarabają na tranzyt towarów idących do Królewca Kłajpedy i Libawy przez terytorjum litewskie na trasie długości kilkuset kilometrów.

Przelobolnie drzewne Kłajpedy chorują oddawna na brak surowca do chodzącego najtańszą wodną drogą do tego portu z całego dorzecza Niemna.

Dziś, gdy jest tak kuso, gdy wszyscy państwa Europy zaciskają coraz bardziej pasa ze swemi budżetami — żal nieotrzymanych milionów z tranzytu polskiego poprzez Litwę staje się

Interesujący nas artykuł d-ra Purickisa nosi tytuł „Czy potrzebna jest rewizja naszego stanowiska w sprawie Wilna?“

Rozumowanie autora — streścić się da w sposób następujący: Teza nieutrzymywania stosunków z Polską w konsekwencji swej prowadzi do ścisłej izolacji Wileńszczyzny od państwa litewskiego. Ten stan rzeczy dopomaga znakomicie Polakom w ich pracy odtłuwiania kraju, którym władają. O ile dzisiejsze stosunki długiej potrwają, to Wilno i Wileńszczyzna stracą do reszty poczucie łączności z Litwą. Po ewentualnym ich odebraniu od Polski w przyszłości będzie Litwa miała w Wilna drugą Kłajpedę; niasto to i prowincja nie nie wniosa do ojczyzny, prócz kłopotów, takich jakimi dziś zmagać się musi państwowość litewska na przeciwnych, zachodnich rubieżach w spruszczonej Kłajpedzie.

Powstaje zatem pytanie, czy nie byłoby zatem rzeczą bardziej celową u znać formalnie stanowisko Polski o bezspornej przynależności Wilna do Rzeczypospolitej. Da to możność nawiązać stosunki z odcieętą prowincją i drogą wymiany dóbr kulturalnych odżywić usychającą litewskosc w okółu gedyminowej stolicy.

Stanowisko takie, zdaniem autora nie oznacza wcale istotnego zrzeczenia się przez Litwinów uroszczeń do Wilna. Francja nigdy w duszy nie wyrzekła się Alzacji i Lotaryngji, poślpiując w r. 1871 o cedowaniu tych ziem Niemcom.

Podobnie i Litwa potrafi odczekać na sprzyjające warunki i przygotować rewanz. Zagadnienie więc należałoby postawić w sposób dający odpowiedź na pytanie: czy formalne uznanie doktryny polskiej o stanie prawnym Wileńszczyzny da Litwie istotne korzyści, zbliży ją w przyszłości do utęsknionego kraju i starożytnej stolicy.

Niemal równocześnie z wyżej streszczonym artykułem d-ra Purickisa zjawia się w zylowskim piśmie kowieńskim „Litwische Stimme“ wywiad przedstawiciela tej gazety z ministrem spraw zagranicznych Litwy dr. D. Zauniusem; ukazał się i... nie został zdementowany przez państwową agencję prasową. Staje się przeto interesującym.

Rozmówca ministra Zaunusa utrzymuje, że odpowiedzialny kierownik litewskiej polityki zagranicznej wyrażał się w sposób niezupełnie beznadziejny o sprawie wileńskiej i nie oceniał jej jako bytującej aktualnie w politycznej nęrwaniu. Była zatem szczypta optymizmu co do możliwości zruszenia jej z miejsca, wyrażona nawet expressis verbis przez min. Zaunusa w czasie rozmowy, prowadzonej w sposób swobodny, przy stolku kowieńskiej kawiarni.

Dalyby się może w ostatnich tygodniach zanotować i inne głosy, pochodzące z ust urzędujących dyplomatów litewskich, w których brzmi pew

GWIAZDKA DLA WSZYSTKICH!

PO OKAZYJNYCH CENACH.

Wełny sukniowe gładkie	— szer. 160 cm.	— zł. 2,60 — 3,80
Wełny sukniowe gładkie i przetrab.	— „ 130/140 cm.	— „ 6—
Wełny paltowe gładkie i przetrab.	— „ 140 cm.	— „ 7—
Wełny koronkowe w modnych kolorach	— „ 130 cm.	od zł. 10—
Flanety deseniowe na szlafki		od zł. 1,45
Sweterki trykotowe dziecięce w kol. granat.		„ 3,10
Koszulki męskie z wielbłdziej wełny		„ 3,80
Kaftany męskie trykotowe ciepłe		„ 3,40
Kalesony męskie		„ 3,30
Krawaty w bogatym wyborze		„ 1,30
Chusteczki białe damskie 1/2 tuzina		„ 0,90
Okrycia zimowe z rabatem 10%		
Śniegowce i kalosze po cenach fabrycznych.		
Łózka metalowe „fy Januskiewicz“ po cenach fabrycznych.		

POZATEM WSZYSTKIE DZIAŁY BOGATO ZAOPATRZONE.

WYSYŁAMY PODARKI DO ROSJI (ZSRR)

B-CIA JABŁKOWSCY SP. AKC.

WILNO, MICKIEWICZA 16.

Magazyn otwarty dziś od 6-jej p.p. w tygodniu przedświątecznym do 8-jej bez przerwy.

ZAKOPANE - BRISTOL

NAJTAŃSZY LUKSUSOWY HOTEL - PENSJONAT

OŚRODEK ŻYCIA TOWARZYSKIEGO I SPORTOWEGO.

Idealne warunki wycieczkowe. — Dancinigi i five o'clocki w ogrodzie lub na sali.

CHORYCH BEZWZGLĘDNIENIE PRZYJMujemy.

KONCESJONOWANE przez Kuratorium Okręgu Szkolnego Wileńskiego

KURSY DLA CZYNNYCH A NIEWYKwalifikowanych NAUCZYCIELI SZKÓŁ POWSZECHNYCH

(Grupa polonistyczna, geografio-przyrodnicza, matematyczno-fizyczna, metodyczno-pedagogiczna i artystyczno-Techniczna).

Pod kierownictwem d-ra Adolfa Hirscherberga. Zgłoszenia i zapisy: Wilno, Portowa 5, codziennie od godz. 13 do 14, telefon 14-91. Początek zajęć 2 stycznia 1933 r.

„Dni Schleichera są policzone“

Tak twierdzi Hitler.

BERLIN (Pat). Na posiedzeniu pruskiej frakcji ludowo-socjalistycznej Hitler wygłosił mowę, w której zaatakował program rządu Schleichera. „Dni gabinetu Schleichera — oświadczył mówca — są policzone. Mowa kanclerza była słaba i bezbarwna“. Dalej Hitler zapowiedział, że rachuby wrogich stronniców na rozbięciu obozu narodowych socjalistów nie staną rzeczywistością. Ostatnie wydarzenia w nny zdaniam Hitlera po czyż Wilhelmstrasse że partji narodowo-socjalistycznej nie można zniszczyć.

Nowy gabinet fiński.

Prezydent Republiki Fińskiej Sfinhuwud zatwierdził już 14 grudnia nowy gabinet fiński w składzie następującym: prezes ministrów — Kivimäki, minister Spr. Zagr. — Haksell, min. Spraw Wewn. — Puschakka, min. Sprawiedliwości — Malberg, min. Rolnictwa — prof. Jutila, min. Wojny — Oksala, min. Oświaty — dr. Mantere, min. Finansów — dr. Relander, wiceminister Finansów — prof. Furujalm, min. Gospodarki Narodowej — Hynninen, min. Komunikacji — Linne. (Włb).



Do najpiękniejszych średniowiecznych zabytków budowlanych Bułgarii należy klasztor Rylski w górach Rylskich w pobliżu Sofji. Na zdjęciu widzimy fragment dziedzińca klasztoru.

Wszystkim tym, którzy oddali ostatnią posługę mojemu niezapomnianemu mężowi

B. P. Adolfowi Kornowi

oraz wszystkim tym, którzy wzięli udział w organizowaniu pogrzebu, a zwłaszcza p.p. Dr-owi A. Eizensztatowi, Leonowi Churginowi, Dyrektorowi Br. Fruchterowi, Komisarzowi Izocytkowowi, składam tą drogą serdeczne podziękowanie

ZONA.

WIADOMOŚCI z KOWNA

BILANS BUDOWY KOLEI TELSZE — KRYTYKA.

Generalny sekretarz M-stwa Komunikacji inż. Jankiewiczus wygłosił na zebraniu Związku Inżynierów w Klubie Wojskowym sprawozdanie z zakończonej ostatnio budowy kolei Telsze—Krelynga. W zeznaniu tem wzięli udział ministrowie: Oświaty i Komunikacji (inż. Szakemis i inż. Wilejszys), inspektorzy M-stwa Komunikacji i L. d. Prace wykonywała firma dńska „Hojgaard i Schultz“. Cena umowna wyniosła 17,08,490 litów. Budowa kolei wyniosła ok. 25 milj. litów. (Włb).

ROZŁAM W ZARZĄDZIE CZERWONEGO KRZYŻA.

Z powodu rozbieżności zdań w zarządzie Czerwonego Krzyża nastąpił rozłam i z osród pięciu członków zarządu trzech ustąpiło.

Jak podają, rząd zamierza zamianować kierownika Czerwonego Krzyża, nim nie zostanie obrany nowy zarząd. Na stanowisko kierownika przewidziana jest kandydatura jednego ze znanych kowieńskich lekarzy. — (Włb).

ZMIANA USTAWY O IZBIE ROLNICZEJ.

Gabinet Ministrów uchwalił zmianę ustawy o Izbie Rolniczej. Na mocy zmienionej ustawy członkowie Izby wybierani są na 7 lat. (Włb).

Pan premier Prystor na Zamku.

WARSZAWA (Pat). W dniu dzisiejszym Pan Prezydent Rzeczypospolitej przyjął Prezesa Rady Ministrów Prystora, który informował p. Prezydenta o bieżących pracach rządu.

Delegacja Centr. Rady Pracowniczej w sprawie zniżki cen.

WARSZAWA (Pat). W przyjeździe rady ministrów przyjęta została przez podsekretarza stanu p. Tadeusza Lechnickiego delegacja centralnej rady pracowniczej, obejmującej 4 centralne rzeszenia a pracowników państwowych, samarządowych i prywatnych, w z wiązku z memorjałem, złożonym na ręce p. premiera w sprawie zniżki cen. Delegacja w dłuższej rozmowie przedstawiła p. podsekretarzowi stanu postulaty zwżażków pracowniczych w sprawie zniżki cen artykułów przemysłowych, taryf kolejowych i komornego. W czasie rozmowy delegacja poruszyła również zagadnienie zahamowania procesu zniżki plac oraz wydania ustawy o umowach zbiorowych.

Niemcy rozszerzają akcję kolonizacyjną na Śląsk.

BERLIN (Pat). Pórturzędowo donoszą, że akcja kolonizacyjna poza Prusami Wschodnimi, Pomorzem, Marchją Graniczną i Maklemburgją rozszerzona będzie na Śląsk niemiecki, gdzie na cele osadnictwa rolnego przeznaczono zostało 200 tys. morgów.

Kto wygrał?

WARSZAWA, (Pat). — Dziś w 3 dniu ciągnięcia II klasy 26 Państwowego Loterii Klasowej główne wygrane padły na numer losów: 50 tysięcy zł. — Na Nr. 120,932, po 15 tysięcy wygrali numery 30,143 i 55,619. — Wygrana 2 tysiące padła na numer 141,208.

Najwięcej zamówień i zniżkowe

RECE

udielaknia natychmiastowo, wybiela, chroni od łuszczenia i odzieblenia

Krem Prałatów

PERFECTION

Do nabycia w pierwszorządnych perfumerjach i składach aptecznych.

Dr. Krzemiański

Choroby wewnętrzne, spec. Żółtaczki i Jelit przyjmuje od 12—2 i 4—6

Kwiatowa 7, tel. 14-25

Dr. med. EM. CHOLEM

UROLOG.

Choroby nerek, pęcherza i dróg moczowych ul. Zawalska 18 (róg Żeligowskiego), tel. 3-83

Przyjmuje 12—2 i 5—7

Podziękowanie.

Dywyżynny kurs podchorążych w 5 p. p. Leg. w Wilnie serdecznie dziękuję za pomoc i życzliwość okazaną przy organizowaniu uroczystej akademji dn. 29 listopada z racji święta podchorążych: Panu Prezydentowi m. Wilna Doktorowi Wiktorowi Małezewskiemu, Panu Dyrektorowi Teatru Mieczysławowi Szpakiewiczowi, Panu Profesorowi Ludwigoowi, Panu Bronisławowi Borskiemu Panu Dyrektorowi Szkoły Ogrodniczej Romanowi Krausowi Panu Kierownikowi Plantacji Miejskich Balukasowi oraz Paniom z Panią kapłanową Stanisławą Sierosławską na czele za współudział w odegraniu fragmentu z „Nocy Listopadowej“.

Podchorążący.

Z SEJMU.

Obrady Komisji Budżetowej Sejmu. Budżet Prezesa Rady Ministrów.

WARSZAWA (Pat). — Komisja budżetowa Sejmu pod przewodnictwem posła Byrka...

W dalszym ciągu pos. Malewski przypomina ataki prasy obozu narodowego na Marszałka Piłsudskiego...

W dalszej dyskusji pos. Trapezowski (Kl. Nar.) nawołując do swego wicemarszałka...

Presekretarz Stanu Prezydium Rady Ministrów...

W dalszym ciągu pos. Hutten — Czapski dał cytować wyjaśnienia w sprawie rachunkowości...

Sprawa ordynacji wyborczej do Rad Gminnych na komisji administracyjnej.

WARSZAWA (Pat). — Sejmowa komisja administracyjna pod przewodnictwem wicemarszałka...

Pos. Rymar (Kl. Nar.) domagał się wyłączenia ordynacji z ustawy i opracowania dla tej sprawy specjalnego projektu ustawy...

Referent wicemarszałek Polakiewicz, polecając z wywodami pos. Rymara, oświadczył...

Sprawa długów.

Dyskusja w senacie St. Zjednoczonych. — Zmiana nastrojów. — Możliwość porozumienia.

WASZYNGTON (Pat). W dyskusji nad sprawą długów jaka odbyła się w Senacie...

nie miał długą rozmowę ze Stimsonem. W kołach politycznych przeważa pogląd...

Zamachowcy ukraińscy przed sądem doraźnym we Lwowie.

LWÓW, 17. 12. 1932. — Przed sądem doraźnym we Lwowie rozpoczął się w sobotę...

Przed sądem stał jako oskarżony Dmytro Danylyszyn, Wasyl Bilas, Marjan Żurkowski i Deman Kossak.

Bilas odpowiadał przed sądem za dokonanie napadu na urząd pocztowy i za zastrzelenie...

Sąd doraźny zapoznał się w toku rozprawy ze znanymi już powszechnie w dziedzinie...

POGON ZA BANDYTAMI.

Niezmiernie ciekawie przedstawia się opis pogoni za bandytami. Najbardziej po dokonaniu...

ZEZNAANIA OSKARŻONYCH.

Jako pierwszy zeznał oskarżony Bilas lat 22, były subjekt z Truskawca. Bilas naogół...

CZY BILAS BRAŁ UDZIAŁ W ZAMORDOWANIU S. P. HOŁÓWKI?

Zakończono przedwiośnie przysięgi do przesłuchania tego samego oskarżonego Billa...

PLAN NAPADU.

W dniu 28 listopada Bilas wraz z Danylyszynem...

Każdy z uczestników owego „zebraństwa” dostał ściśle instrukcje, określające jego zadania...

W dniu napadu wszyscy jego uczestnicy kłali się z Berezickim, który przyprowadził z sobą...

W dniu napadu wszyscy jego uczestnicy zebrałi się i wyruszyli do urzędu pocztowego...

się w jakimś lesie, gdzie podzielono zabrawane...

POŚCIG.

Władze policyjne we Lwowie zarządziły pościg za sprawcami napadu. W akcji pościgowej...

W wyjątkiem Bilasa, Danylyszyna i trzech innych uczestników napadu w Gródku Jagiellońskim...

„PRYTYTE DO DROHOBYCZA”.

Oskarżony Deman Kossak zaprzecza zeznaniem Bilasa...

Rozprawa sądowa.

ŻURAKOWSKI WTKŁA SIĘ.

Zakończono zeznanie oskarżonego Żurakowskiego...

Na ławie przesywej zasiadło około 30 korespondentów...

Trybunał składa się z sędziów, przewodniczącego...

Jako pierwszy zeznał oskarżony Bilas lat 22, były subjekt z Truskawca.

Oskarżony nie podaje nazwisk przywódców akcji...

W dalszym ciągu zeznał oskarżony przed stawiając...

CZY BILAS BRAŁ UDZIAŁ W ZAMORDOWANIU S. P. HOŁÓWKI?

Zakończono przedwiośnie przysięgi do przesłuchania...

PLAN NAPADU.

W dniu 28 listopada Bilas wraz z Danylyszynem...

Każdy z uczestników owego „zebraństwa” dostał ściśle instrukcje...

W dniu napadu wszyscy jego uczestnicy kłali się z Berezickim...

W dniu napadu wszyscy jego uczestnicy zebrałi się i wyruszyli...

szereg innych brzo poważnych zarzutów.

W dniu 27 listopada r. b. niejaki Mikołaj Motyka...

Jak wiadomo, Wasyl Bilas przynajmniej również...

Oskarżony Żurkowski przynajmniej, iż był członkiem...

„PRYTYTE DO DROHOBYCZA”.

Oskarżony Deman Kossak zaprzecza zeznaniem Bilasa...

Posiedzenie parlamentarnej grupy ludowej BBWR.

W związku z konferencją parlamentarnej grupy ludowej BBWR z wiceministrem...

Pozatem grupa zajęła się przygotowaniem konkretnego materiału w sprawie wyadków...

„Nieszkodliwy, roślinny, nietłusty najlepszy to pudrów, to PUDER ABARID”

o miły, subtelny zapachu, doskonale przylega, nie niszczy cery...

LE NARCISSE BLEU de Mury

Najlepsze perfumy wody kolońskiej

W. KIEWLICZ i S-ka

WĘGLA GÓRNO-SŁĄSKIEGO

Hurtowa i Detaliczna Sprzedaż WĘGLA I DRZEWA OPALOWEGO

„Centroopal” Zamkowa 18

z maską na twarzy, kazał mu podezwać rabunku...

Wszystkie oskarżenia zeznał w języku ukraińskim...

Rozprawa trwała do godz. 15, po czym nastąpiła...

DALSZY CIĄG ROZPRAWY.

W dalszym ciągu rozprawy, którą wznawiono...

ZEZNAANIA ŚWIADKÓW.

Następnie przedwiośnie zamknął przesłuchanie...

Wobec powyższego przedwiośnie od czytania zeznań...

Na temat przedwiośnie przewal rozprawy...

z maską na twarzy, kazał mu podezwać rabunku...

Wobec powyższego przedwiośnie od czytania zeznań...

Na temat przedwiośnie przewal rozprawy...

z maską na twarzy, kazał mu podezwać rabunku...

Wobec powyższego przedwiośnie od czytania zeznań...

Na temat przedwiośnie przewal rozprawy...

z maską na twarzy, kazał mu podezwać rabunku...

LAMPA RADJOWA TO JESZCZE NIE WSZYSTKO, JEDYNA GWARANCJA DOSKONAŁEGO ODBIORU JEST PHILIPS MINIWATT

Na święta!... Kup wino krajowe - lecz tylko Rektyfikacji Warszawskiej!

Coś dla „zabitych deskami od świata”.

Siedzimy tu w Wilnie, jak w raju. Mamy dwa teatry, dziesięć kin, salę koncertową...

wielkiej mierze „Reduta”. Pracuje ona jednak dużo w swoim Instytucie, w stolicy...

ych się równać z dobrym teatrem objazdowym. Niepowszednie zasługi położyła tutaj jeszcze...

p. Zbigniew Śmiałowski, (netytko jako reżyser, ale i jako świetny fachowiec w dziedzinie administracji teatralnej).

ka (2 przedst.), Wołkowyśk (2 prz.), Lida, Nowojelnia, Mołodeczno, Wilejka Powiatowa, Głębokie, Postawy i Nowo-Swiecany.

zem niedopuszczenia doń, gdy już publiczność była na sali, wszyscy aktorzy ucharakteryzowani — należą do odosobnionych.

KRONIKA

Niedziela 18 Grudzień

Dziś: Gracjana.
Jutro: Darjuzo.

Wschód słońca — g. 7 u. 40
Zachód — g. 2 m 50

Spostrzeżenia Zakładu Meteorologii U.S.B. w Wilnie z dnia 17-XII—1932 roku.

Ciśnienie średnie w milimetrach: 766

Temperatura średnia: + 2° C.
najwyższa + 3° C.
najniższa + 1° C.

Opad: 2,5

Wiatr: zach.

Tendencja: spadek, potem wzrost.

Uwagi: drobny deszcz, mglisto.

ciach zwołano ogólne zebranie. W zebraniu za deklarowało swój udział około 50 osób. Rzeczą oczywistą nie mogli oni reprezentować ogółu pracowników, których agendy i biura miejskie liczą ponad 700. Te właśnie wątpliwości nasunęły się, zdaniem naszym zresztą najzupełniej słusznie, niektórym z zebranych. W zw. z tem złożyli oni odpowiednie oświadczenie na piśmie, uważając, że w sprawie tej zebranie zwołać musiały istniejące na terenie magistratu związki pracownicze.

Mimo istniejącej opozycji zebrani uchwaliли opodatkować się na rzecz bezrobotnych w normach zeszlonych t. j. od 25 gr. do 2 zł. 50 gr.

Z UNIWERSYTETU

— Z Wydziału Humanistycznego Uniwersytetu Stefana Batorego. We wtorek dnia 20 bm. o godz. 13 w Auli Kolumbowej odbędzie się promocja p. Wacławy Eydrygiewiczyzny na stopień doktora filozofii.

SPRAWY SZKOLNE

— Przedstawienie Szkolne. Dziś t. j. w niedzielę dnia 18 grudnia rb. o godz. 4 p. p. w szkole powszechnej Nr. 17 (W. Pohulanka 18) odbędzie się przedstawienie p. t. „Św. Stanisław Kostka” (obraz z życia szlachty w 16 w.). Następnie popisy orkiestry i chóru

szkolnego, jak również wiele niespodzianek. Wstęp 15 gr.

GOSPODARCZA

— Podatek lokalowy za czwarty kwartał. Z dniem 15 bm. upłynął ostateczny termin wpłaty podatku lokalowego za czwarty kwartał rb. Od dnia dzisiejszego doliczane będą odsetki karne.

— Wyprowadzenie świateczny. Urząd Przemysłowy przystąpił do kontroli wyprowadzenia światecznych w mieście z okazji świąt. W wypadkach stwierdzenia, że wyprowadza nie została zgłoszona, spisany jest protokół celem pociągnięcia winnych do odpowiedzialności. Również w wypadku przedłużenia terminu zgłoszenia wyprowadzenia należy o tem zaawiadomić urząd przemysłowy.

ZE ZWIĄZKÓW I STOW.

— Z P. C. K. W. dniu 16 bm. odbyło się posiedzenie Zarządu Wileńskiego Okręgu Odziału Polskiego Czerwonego Krzyża.

Na posiedzeniu tem, między innymi rozpatrzone projekt preliminarza budżetowego na rok 1933 całego Okręgu PCK, t. j. Oddziału miejscowego i wszystkich Oddziałów powiatowych na terenie województwa wileńskiego i nowogródzkiego.

Rozpatrzone preliminarz, oparty na projekcie planu pracy, na rok przyszły uwzględnia głównie zadania P. C. K. z działu pogotowia sanitarnego, a w szczególności tworzenie i szkolenie personelu sanitarnego i tworzenie drużyn ratowniczych P. C. K.

ZEBRANIA I ODCZYTY.

— W Związku Kulturalno-Oświatowym Tatarów w Wilnie w d. Nr. 5 przy zauf. Św. Michałskim odbędzie się dnia 18 grudnia 1932 r. odczyt mecenasa Aleksandra Achmatowicza p. t. „1300 rocznica śmierci Mahometa”. — Początek odczytu o godz. 18. Wstęp wolny i bezpłatny.

— Posiedzenie Zarządu Okręgu POW. w Wilnie odbędzie się w dniu 28 grudnia rb. o godz. 18.

Obechność wszystkich członków z prowincji i miejscowych niezbędna.

— Wileński Komitet do Zwalczenia Raką zawiadamia swych członków, że doroczne Walne Zebranie Sprawozdawcze odbędzie się dnia 20 grudnia o godz. 18 w sali konferencyjnej Wój. Wileńskiego, ulica Magdaleny Nr. 2.

— Żydowski Klub Myśli Państwowej zawiadamia, że dziś o godz. 20 w lokalu własnym przy ulicy Niemieckiej 21—21 odbędzie się odczyt mag. Chaikina na temat „Nowy kodeks karny”. Goście mile widziani.

— Wieczerz Powszechny. Dziś t. j. w niedzielę odbędzie się w sali Sekretariatu Wój. BBWR, ulica Św. Anny 2, o godzinie 18, — drugi z kolei „Wieczerz Powszechny”, zorganizowany przez sekcję oświatową — kulturalną Rady Wójew. BBWR. Na ostatek złoży się odczyt, żywa gawiedź oraz produkcje wokalne—muzyczne. Wstęp dla wszystkich wolny.

li. Stanowisko pracodawców wśród pracowników garbarni wywołało duże rozgorczenie. Jak nas informują następuje zebranie Inspektoratu Pracy zwołać już po świętach.

— Słaby ruch w sklepach. Wstąpiłszy już w okres przedświąteczny — w okres żywych zakupów. W tym jednak roku zakupów się więcej niż słabe. Kupcy, którzy spodziewali się w okresie tym podnieść swoje upadające interesy w większości w tym dniu stracili już nadzieję. Może ostatni tydzień zwiększy nieco ruch, w co jednak różnie wątpić trzeba, bo wogóle „bida” aż piszczy.

— Zasiłki dla rodzin rezerwistów powołanych na ćwiczenia. W tych dniach upłynął ostateczny termin składania w referencje woj. skowym w Magistracie zgłoszeń o przyznaniu zasiłków rodzicom rezerwistów na czas ćwiczeń wojewojskich ich żywcili podczas ostatniego tegorocznego turnusu tych ćwiczeń.

Każdemu powołanemu na ćwiczenia przy służyć prawo zgłoszenia się o zasiłek w ciągu 30 dni od dnia zwolnienia z ćwiczeń.

— Bezrobocie wzrasta. Według ostatnich prowizorycznych obliczeń liczba bezrobotnych na terenie Wilna sięga ponad 5700 osób.

W stosunku do tygodnia poprzedniego bezrobocie zwiększyło się o 29 osób.

ROŻNE.

— Zatarł w garbarniach bez zmian. — Pracownicy nie chcą porozumienia. W związku z zatarciem w garbarniach wileńskich w dniu 16 bm. jak już podawaliśmy, miał ingerować Inspektor Pracy. Zwołane przez nie go zebranie nie doszło jednak do skutku z racji zbrojotowania go przez przedstawicieli pracodawców, którzy na zebranie nie przybyli.

NADESLANE

— Podarki gwiazdkowe, przez najbliższe osoby własnoręcznie przygotowane posiadają specjalny urok. Zaliczamy do nich zwłaszcza własnego wyrobu pieczywo, które wśród darów świątecznych szczerze zajmie może miejsce o ile się uda, znakomicie smakuje i dobrze każdemu służy. Doświadczono

gospodynie używają stale w tym celu D-ra Oetkera proszku do pieczenia, który gwarantuje nie tylko udanie się każdego pieczywa, lecz przygotowanie podług przepisów D-ra Oetkera placki i ciastka smakuja przepysznie i służy każdemu, a są przytem bardzo tanie.

NA WILEŃSKIM BRUKU

TAJEMNICA ZAMACHU SAMOBOJCZEGO MOSKALEWA.

W jednym z poprzednich numerów „Kurjera” donosiliśmy o zamachu samobójczym przy ulicy Antokolskiej, gdzie uświadł odebrać sobie życie przez postizenie się Włodzimierz Meskalew zamieszkały w Wilnie przy ulicy Legionowej.

W wyniku przeprowadzonego dochodzenia ustalono, że Meskalew był do niedawna urzędnikiem Państwowego Monopoliu Spirytusowego. Przed niedawnym czasem został on jednak zredukowany. Po utracie posady okazało się, że Meskalew wien jest swoim współpracownikiem kilkast zł. Władze, że nie może się wywiązać z tego długu postanowił targnąć się na swoje życie.

OKRADZENIE SKLEPU PRZY ULICY SOSNOWEJ.

Ubiegłej nocy nieujawnieni narazie sprawcy przedostali się do sklepu spożywczego przy ulicy Sosnowej Nr. 9, skąd skradli rozmaitych towarów na większą sumę.

Złodzieje przedostali się do sklepu po uprzednim przepiłowaniu sztaby żelaznej i odwarciu okienki. Powiadomiona policja poszukuje sprawców.

MIEJSKA.

— Niefortunne zebranie pracowników miejskich. W związku z zagadnieniem bezrobocia, które rokrocznie w okresie zimowym wymaga specjalnej uwagi całego społeczeństwa, pracownicy miejscy wzorem lat ubiegłych postanowili samoopodatkować się, by w ten sposób chociaż częściowo ulżyć doli sześciu tysięcy najbiedniejszej ludności pozostającej bez pracy. Myśl piękną zrealizowano je jednak niezbyt fortunnie. Oto onegdaj po zaję-

Gwiazdor wie dokładnie że tylko co najlepsze sprawi w domu radość.



Dra Oetkera wypróbowanych przepisów.

Tylko takie pieczywo wygląda wspaniale, smakuje przepysznie i służy każdemu.

Mnóstwo praktycznych przepisów na pieczywo gwiazdkowe zawiera Dra Oetkera nowa książeczka z przepisami „F” obejmująca 61 stron druku i 8 barwnych tablic. Książeczka w cenie 40 gr nabyć można u swego kupca, a w razie wyczerpania za nadaniem znaczków wprost w firmie

DR. AUGUST OETKER, OLIWA.

DZIŚ! Wspaniały podwójny program!

PAN ulica Wielka 42.

1) Najpotężniejsze arcydzieło cieszące się niesłabnącym powodzeniem we wszystkich stolicach świata w wykonaniu fenomenalnej pary kochanków
Silvia Sidney i Fredric March

2) Najrozkośniejsza, szampańska operetka
Jedna noc na Rivierze

te olśniewających widoków Rivierzy. Początek o godz. 4, 6, 8 i 10,15, w dniu świątecznym o godz. 2-jej

DZIŚ! Wspaniały podwójny program!

PAN ul. Wielka 42, tel. 5-28

Na święta przyjeżdża do Wilna

Buster Keaton

DZIŚ! Wspaniały podwójny program!

HELIOS Wileńska 38, tel. 9-26

CENY KRZYŻYSOWE:
BALKON 40 gr. i 49 gr.
PARTER 75 gr. i 85 gr.

DZIŚ! Arcydzieło
Przebież sezon! **JACK BUCHANAN**, partnerka jego najslawniejsza gwiazda **ANNA NEAGLE**. Nad program: **Atrakcje dźwiękowe.**

Dobranoc Wiedniu!

DZIŚ! Tajniki wschodnich haremów w przepysznych pałacach księcia Al-Hadiego odsłania rewelacyjny film **NAD PROGRAM: Dookoła ko meclia z udziałem słynnych komików**

CASINO Wileńska 47, tel. 15-41.

Biała Odaliska Flap i Flap. Początek o g. 4, 6, 8 i 10,15, w sobotę i niedz. o 2-jej Ceny miejsc od 25 gr.

W roli głównej najgroźniejszy konkurent **Don Jose Mojika**.

DZIŚ! Sensacja na Wilnie! **Wolga... Wolga...** Pieśń o atamanie Stefcie Razinie. Rosyjskie śpiewy chóru kozołów i tancze. Reżyserja **W. Turzańskiego**. W roli głównej **H. SCHLETZER**. Początek o godz. 4, 6, 8 i 10,15. Na 1-szy seans ceny niższe

Hollywood Wileńska 22, tel. 15-28

DZIŚ! Wielki podwójny program: 1) Gigant dźwiękowy, który wzruszył i zadziwił świat! **Reżyserji znakomitego Van Dyke'a**, twórcy „Człowieka Malpy”, „Pogania” i „Trader Horna”. W rol. gł. znakomity **Monte Blue i Roquel Torres**, oraz 2) Niezmiertelna opera **St. Moniuszki**

Światowid ul. Mickiewicza 9.

HALKA Przepięknie w wykonaniu **L. KIEPURY** Dla młodzieży dozwolone

DZIŚ! podwójny program! **1) Gwiazdzista eskadra** Potężny dramat lotniczy polskiej produkcji **DWIE ORKIESTRY!** Najnowszy film sensac. krym. z najlepszym ekwilibrem **Carlo Aldinim**. Napięcie! Groza! Niebywałe dotychczas triki cyrkowe!

WIR UL. WIELKA 25

2) Dwa piekielne dni

Znawcy przekonali się, że „Mrożona Kamczatka” z Fabryki Cukerków i Czekolady **I. Charmaca**, Wilno, Miłosterna 6 jest najlepsza! — Żądajcie wszędzie! — Cena 5 gr.

„OGNIWO” w Wilnie, ul. Ś-to Jańska 9, tel. 16-06.

Na składzie duży wybór aparatów radiowych, słuchawek i głośników. **CENY NAJNIŻSZE. WYKONANIE SUMIENNE.** Posiadamy również duży wybór kłosek do lamp elektrycznych oraz żarówek po cenach najniższych. Kuchenki elektryczne, żelazka do prasowania, grzejniki do wody.

NA RATY. „Oszczędność i wygoda” NA RATY.

Ś WIE ŻY **„BERGENSKI”** środki odżywcze: RYBI TRAN, JEMALT, WITAMINOWA CZEKOLADA z rybim tranem. CUKIERKI OD KASZLU — poleca **SKŁAD APTECZNY I PERFUMERYJNY J. SZAMBEDAŁ** W. Pohulanka 14 (vis-a-vis Teatru Wielkiego). Egzystuje od roku 1901

ŁYŻWY w wielkim wyborze **ŁYŻWY WYCIERACZKI** kokosowe i druczane, **SZCZOTKI** do użytku domowego i techniczn., **PIECE** prze-nośne najtaniej w firmie **S. H. KULESZA** WILNO, UL. ZAMKOWA 3, TELEFON 14-06

Ratujcie zdrowie! Najsilniejsze światowe lekarstwo przeciw chorobie powstaje z powodu obstrukcji. Chory żołądek jest główną przyczyną powstania najrozmaitszych chorób, zanieczyszcza krew i tworzy złą przemianę materji.

SYLWYNE OD 50 LAT W CAŁYM ŚWIECIE ZIOŁA Z GÓR HARCU DR. LAUERA

jak to stwierdził prof. Berlińskiego Uniwersytetu Dr. Martin, Dr. Hochflaetter i wielu innych wybitnych lekarzy, są idealnym środkiem dla uzdrowienia żołądka, usuwają obstrukcje (zatwardzenia), są dobrym środkiem przeczyszczającym, ułatwiają funkcję organów trawienia, wzmacniają organizm i pobudzają apetyt.

Zioła z gór Harcu Dr. Lauera usuwają cierpienia wzdęcia, nerki, kamieni żółciowych, cierpienia hemoroidalne, reumatyzm i artretyzm, bóle głowy, wysuszy i liżają.

Zioła z gór Harcu Dr. Lauera zostały nagrodzone na wystawach lekarskich najwyższymi odznaczeniami i złotymi medalami w Badeniu, Berlinie, Wiedniu, Paryżu, Londynie i w in. miastach. Tysiące podziękowań otrzymał Dr. LAUER od osób wyleczonych.

CENA 1/2 pudełka zł. 1,50, podw. pud. zł. 2,50. Sprzedaż w aptekach i składach aptecznych.

Na podarunki świąteczne: piękne serwety, narzutki, flanely, deseny, welwety, welby, płótna jedwabne, zefiry, żorżety, metery i p. najkorzystniej kupuje się w firmie **„TKANINY TANIE” S. CISZEWSKIEGO, Wilno, Wileńska 31.**

Polski Sklep Materjałów Piśmiennych **„ELEONORA”** Ś-to Jańska 1. Wszelkie papiery, materjały biurowe, malarskie, kreślarskie, bilety wizytowe i t. p. Ozdoby choinkowe, Pocztówki świąteczne i in. Kalendarze ściennie i biurowe na 1933 r.

SKLEP MANUFAKTURY A. KAGAN Wilno, ul. Zawalna 21 (Pasaż Bunimowicza)

Po raz pierwszy w ciągu 10-letnia istnienia naszej firmy — wyznaczamy **TANI BIAŁY TYDZIEŃ** wyrobów **ŻYRAROWSKICH** i innych firm oraz wszelkich innych towarów **PO CENACH TAŃSZYCH NIŻ WSZĘDZIE. To nie reklama, lecz fakt!** Proszę się przekonać

JUŻ CZAS POMYŚLEĆ o ogłoszeniach świątecznych Ogłoszenia do „**KURJERA WILEŃSKIEGO**” i innych pism — przyjmujemy na bardzo dogodnych warunkach **BIURO REKLAMOWE STEFANA GRABOWSKIEGO** W WILNIE, GARBARSKA 1, tel. 82.

Będziecie wyglądać elegancko, zawsze modnie gdy się ubierzecie — w naszym **ZAKŁADZIE KRAWIECKIM SZ. KUNIN** Dyplomowanego Krojczego w Paryżu obecnie **ZAWALNA 24, m. 1, 1-sze piętro.**

PROSEK „KOGUTEK” USUWA NAJUPORCZYWSZY **BÓL GŁOWY**

OSTRZEŻENIE: PRZY KUPNIE NALEŻY WYBACZYĆ WYKONANIE ŚWIEC TŁOKO OBYWATELSTWA POLSKIEGO Z KOGUTKIEM WSKAZUJĄCYM NA LAT TRZYDZIEŚCI WYSTĘPIENIE WIEKOWYCH WŁOSÓW CZYLI WYKONANIE W RODZINIE DO BIEGŁEGO BRANOWANIA.

Żono, nie gniewaj męża! Słynkę, prosiska i wszelkie wędliny świąteczne każda oszczędna gospodyni nabycy tylko w firmie **SKLEP WĘDLIN L. KNAPIK** WILNO, UL. WILEŃSKA 27. Towar pierwszorzędny. — Ceny najniższe. Sklep odbicie zaopatrzonej.

Przed kupnem jakiegokolwiek sprzętu sportowego prosimy w każdym razie o odwiedzenie naszego sklepu i naczynne przekonanie się o wysokim gatunku i niskich cenach naszych towarów **Polska Składnica Sportowa „START”** Królewska 1 — telefon 400

WĘGIEL Koc. „Progress” **KOKS** wazystk. koksów **BRYKIETY** H. M. w szczelnie zamkniętych i zaplombow. wozach **Przedstaw. Handlowo-Przemysł.** **M. DEULL, Wilno** Biuro: Jagiellońska 3, tel. 811 Składy: bocznica własna, Kijowska 8, tel. 999

ODCISKI tgrubnia, skóre i brodawki usuwa bez bólu i bez powolnie znowydu 1/2 wieku **KLAWIOL** FABRYKA CHEM.-FARMACEUTYCZNA „ARKOWALSKI”, WARSZAWA

Obwieszczenie. Komonik Sądu Grodzkiego w Wilnie, rewiru 2 go, z siedzibą w Wilnie, przy ul. Zakretowej Nr. 7, zgodnie z art. 1030 U.P.C. podaje do wiadomości publicznej, że w dniu 20 grudnia 1932 roku o godz. 10-jej rano, w Wilnie, przy ulicy Gimnazjalnej 6, odbędzie się sprzedaż z licytacji, należącego do Józefa Piotrowicza majątku ruchomego, składającego się z umebłowania mieszkania, oszacowanego na sumę zł. 492,50. 1361/VI Komonik Sądowy H. Lisowski.

Od roku 1843 istnieje **Wilenkin** ul. Tatarska 20 **Meble** jadalne, sypialne i gabinetowe, kredensy, stoły, szafy, łóżka i t.d. **Wykwintne, Mocne, NIEDROGO, ca dopiętych wartości i NA RATY.** NADESZY NOWOŚCI. 8324

„SZREDERA” PIANINO w dobrym stanie okazuje się b. tanio do sprzedania. Ogłądać od 11 1/2 do 1 1/2 i od 5 do 6 1/2. Tatarska 1, m. 9

PIANINO „Beckera” koncertowe w b. dobrym stanie okazuje natchmiast sprzedam — Nowogródzka 15 (dawn. 7), m. 1

Dom Handlowy K. Rymkiewicz Wilno, Mickiewicza 9. Poleca w wielkim wyborze kalosze: **DAMSKIE MIESKIE PANTOFLE gimnast. CERATY LINOLEUM CHODNIKI KOKOSOWE i inne WYCIERACZKI ROZMAITE** Świąteczny rabat na wszystkie towary.

B. nauczyciel gimnaz. udziela lekcje i korepetycje ze wszystkich przedmiotów w zakresie ośmiu klas gimnaz. Specjalność: polski, fizyka, matematyka. Łaskawe zgłoszenia do Administr. „Kurjera Wileńskiego”

Młoda panna o młodej powieżywości sumienna i pracowita **poszukuje pracy** Łaskawe oferty nadsyłać do Adm. „Kurjera Wil.” pod „Młoda panna.”

KONIECZNIE z tym znakiem! **KOWALSKINA** USUWA NAJUPORCZYWSZY **BÓLE GŁOWY** KAP. KOWALSKIEGO WARSZAWA

Dr. Zeldowicz Choroby skórne, weneryczne, narządów moczowych. od g. 9—1 i 5—8 wiecz. **Dr. Zeldowiczowa** Chor. kobiece, weneryczne, narządów moczowych od g. 12—2 i 4—6 wiecz. Mickiewicza 24, tel. 277

Dr. Kenigsberg Choroby skórne, weneryczne i moczopłciowe, ulica Mickiewicza 4, telefon 10-90, od godz. 9—12 i 4—8.

Dr. Blumowicz Choroby weneryczne, skórne i moczopłciowe, ul. Wielka Nr. 21, tel. 9-21, od 9—1 i 3—8. W. Z. P. 29.

Dr. J. Bernsztein choroby skórne, weneryczne i moczopłciowe, Mickiewicza 28, m. 5 przyjmuje od 9—1 i 4—8. Z. W. P.

Akuszerka Maria Laknerowa przyjmuje od 9 do 7 wiecz. ulica Kaszubska 7, m. 3. W. Z. P. Nr. 69. 85/6

Akuszerka M. Brzezina przyjmuje bez przerwy przeprowadziła się Zwieryżca, Tom. Zano na lewo Giedeminowską ul. Grodzka 27. W. Z. Nr. 3093

Akuszerka Śmiałowska przeprowadziła się na ul. Orzeszkowej 3—12 (róg Mickiewicza) tamże gabinet kosmetyczny, usługa zmasażażki, brodawki, kurzajki i wazy. W. Z. P. 48. 8323

Zgub. zniżkę kolejkową U.S.B. w Wilnie za Nr. 4908, na im Stefani Humentkówny, u-nieważnia się.

ŚLUSARZ proszę o udzielenie jakiejkolwiek PRACY. Zaułek Szkalpny Nr. 15 m. 1.